

## **Отзыв научного руководителя**

на аспирантка кафедры педиатрии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН),  
Мвела Бупе Мумба

Мвела Бупе Мумба, в 2013 году с отличием окончила лечебный факультет Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого, Великий Новгород, медицинский институт по специальности «Лечебное дело».

С 2018 – 2021 г. обучение в клинической в ординатуре ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» (РУДН) по специальности 3.1.21. Педиатрия

С 2020 – 2023 г. Мвела Бупе Мумба проходила обучение в очной аспирантуре на кафедре педиатрии РУДН Полнценно и современно выполняла программу индивидуальной подготовки. Успешно сдала экзамены кандидатского минимума по направлению 31.06.01 Клиническая медицина.

За время работы над диссертацией: «Значение диагностики иммунологической недостаточности для успеха хирургического лечение и последующей реабилитации детей с врожденными пороками сердца» Мвела Б. М. зарекомендовала себя добросовестным, обязательным, вдумчивым исследователем, способным четко определить цель и задачи исследования, глубоко осмыслить анализировать полученные результаты.

За период выполнения диссертационной работы Мвела Б. М. показала умение подбирать и обобщать научную литературу, планировать и осуществлять научные, клинико-лабораторные исследования детей с врожденным пороком сердца, анализировать и четко излагать научные результаты, делать выводы и разрабатывать практические рекомендации.

Мвела Б. М. самостоятельно осуществляла сбор и анализ научного материала, лично принимала участие в проведении исследования, с успехом неоднократно выступила на престижных международных и российских конференциях.

Результаты исследования Мвела Б. М. были доложены на различных медицинских конференциях и конгрессах, в том числе зарубежных. По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, отражающих содержание диссертации: 4 статьи в рецензируемых журналах, включенных в перечень Scopus, 3 иные публикаций по результатам исследования; и 6 публикаций в сборниках тезисов Российских и международных конференций.

За период обучения в аспирантуре на кафедре педиатрии института клинической медицины в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) Мвела Б. М. показала себя ответственным и инициативным сотрудником, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи.

Для Мвела Б. М. характерны высокая ответственность, организованность, целеустремленность, автор постоянно стремится к повышению своей квалификации. С учетом вышесказанного, можно считать Мвела Б. М. сформировавшимся научным сотрудником.

**Научный руководитель:**

Доктор медицинских наук, профессор

Заведующий кафедрой

детской кардиологии

ФНМО Медицинского института,

ФГАОУ высшего образования «Российский университет

дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН),

проф. кафедры педиатрии, ФГАОУ высшего образования «Российский

университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН).

Дегтярева Елена Александровна

Подпись профессора Дегтярева Е. А удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета

медицинского института

к. Фарм.н., доцент

14.10.2024г.

Т. В Максимова

